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Frågor för skriftligt besvarande E-004776/2014 

till kommissionen 
Artikel 117 i arbetsordningen 

Erik Bánki (PPE), Csaba Sógor (PPE), Petru Constantin Luhan (PPE), Teresa Riera Madurell 

(S&D), Oreste Rossi (PPE), Carl Schlyter (Verts/ALE), Nikos Chrysogelos (Verts/ALE), Michèle 

Rivasi (Verts/ALE), Monika Panayotova (PPE) och Kathleen Van Brempt (S&D) 

Angående: Inflammatorisk tarmsjukdom 

Inflammatorisk tarmsjukdom är en kronisk sjukdom som drabbar över 2,5–3 miljoner personer i 
Europa (5,5–7 miljoner i hela världen). Dessa siffror förväntas öka ytterligare. Inflammatorisk 
tarmsjukdom kan inträffa vid vilken ålder som helst, men drabbar särskilt ofta barn och unga vuxna. 
Symptomen omfattar diarré, ändtarmsblödning, kramp, trötthet, viktnedgång och, när det rör barn, 
försenad tillväxt och pubertet. Symptomen leder ofta till sjukhusinläggning, och under de senaste fem 
åren har 85 % av de som har drabbats av inflammatorisk tarmsjukdom varit tvungna att få specialvård 
på sjukhus. Inflammatorisk tarmsjukdom kan dessutom orsaka allvarlig skada på 
matsmältningssystemet, och minst hälften av alla drabbade måste opereras.  

Trots dessa oroande omständigheter är kännedomen om inflammatorisk tarmsjukdom ganska låg 
bland EU-medborgarna, vilket bidrar till social isolering, lägre skolnärvaro och minskat deltagande i 
arbetslivet bland de som har drabbats av sjukdomen. 

2010–2011 års Impact Survey visar att omkring 25 % av de som har inflammatorisk tarmsjukdom i 
Europa har erfarit någon form av diskriminering. En annan oroväckande slutsats i undersökningen är 
graden av deltagande på arbetsmarknaden när det gäller personer som har inflammatorisk 
tarmsjukdom, i och med att resultaten visar att sjukdomen leder till en stor frånvaro och att 44 % av de 
svarande t.o.m. hade förlorat eller tvingats att sluta sina jobb på grund av sjukdomen. Förutom att vara 
en olägenhet för de som har inflammatorisk tarmsjukdom och deras familjer, skapar även det låga 
deltagandet på arbetsmarknaden och de höga vårdkostnaderna en betydande ekonomisk börda för 
det europeiska samhället som helhet. I studien med titeln ”IBD Character” (”kännetecken för 
inflammatorisk tarmsjukdom”) inom ramen för det sjunde ramprogrammet kom man fram till att de 
årliga aggregerade kostnaderna för sjukdomen översteg 25 miljarder euro bara i Europa. 

1. Kommer kommissionen, med tanke på att orsakerna till och botemedlet för inflammatorisk 
tarmsjukdom fortfarande är okända och med hänsyn till att vårdkostnaderna utgör en tung börda 
för de nationella sjukvårdssystemen och leder till betydande produktivitetsförluster, att förespråka 
forskning – särskilt läkemedels-, miljö- och näringsinriktad forskning – om inflammatorisk 
tarmsjukdom inom Horisont 2020, som kommer att bidra till att lösa denna vetenskapliga 
utmaning?  

2. Avser kommissionen, angående politiken, att lägga större vikt vid inflammatorisk tarmsjukdom 
när det handlar om strategier för kroniska sjukdomar, som dem som har identifierats under 
reflektionsprocessen för kroniska sjukdomar? 

3. På vilket sätt avser kommissionen att hjälpa medlemsstaterna förbättra det dagliga livet för 
personer som har inflammatorisk tarmsjukdom, särskilt vad gäller icke-diskriminering, förbättrade 
arbetsförhållanden, stresshantering och tillgång till skolundervisning i hemmet? 


